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Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Firma zobowigzana do ewidencji sprzedazy za pomocg kasy fiskalnej musi wystawic¢ paragon
A. bezposrednio po dokonaniu sprzedazy.
B. tydzien po dokonaniu sprzedazy.

C. miesigc po dokonaniu sprzedazy.
D. tylko na zyczenie nabywcy.

Zadanie 2.

Szybko rozwijajaca sie spotka z o.0., prowadzaca dziatalnos¢ na rynku krajowym i zagranicznym w celu
zwigkszenia swojej wiarygodnosci i mozliwosci pozyskania kapitalu na rozwoj przedsigbiorstwa powinna

przeksztalcic¢ sie w spolke
A. jawna.
B. akcyjna.

C. partnerska.
D. komandytowa.

Zadanie 3.

Zwigkszenie naktadow firmy na promocje produktu jest dziatalnoscia

A. handlowa.

B. logistyczng.

C. produkcyjng.
D. marketingowa.

Zadanie 4.

Zwickszenie produkcji spowodowalo wzrost kosztow bezposrednich o 30%. Dotychczasowe koszty
bezposrednie wynosity 50 000,00 zI miesigcznie. Oblicz, ile srodkoéw finansowych dodatkowo nalezy
zapewnic¢ na pokrycie wzrostu miesig¢cznych kosztow bezposrednich.

A. 10 000,00 zt
B. 15000,00 zt
C. 20 000,00 zt
D. 25000,00 zt

Zadanie 5.

Firma planuje budowe nowej hali produkcyjnej wraz z linig technologiczng do produkcji okien. Firma
powinna rozwazyc¢ pozyskanie kredytu

A. ratalnego.

B. hipotecznego.

C. inwestycyjnego.

D. w rachunku biezacym.
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Zadanie 6.

W prasie zamieszczono ogloszenie z propozycja pracy, ktorego fragment tresci przedstawiono w ramce.

Do pracy w punkcie sprzedazy srodkéw do produkcji rolnej potrzebna jest osoba z wyksztatceniem wyzszym
rolniczym i dobrg znajomoscig pakietu Microsoft Office oraz posiadajgca prawo jazdy kategorii B.

Do obowigzkow pracownika bedzie nalezata obstuga klientow oraz doradztwo w zakresie stosowania srodkéw
ochrony roslin. Mile widziane doswiadczenie na stanowisku .................

Jakie doswiadczenie zawodowe byloby pozadane na tym stanowisku?

A. Prezesa.

B. Handlowca.

C. Ksiggowego.

D. Operatora maszyn.

Zadanie 7.

Kierownik podejmuje wszystkie decyzje bez konsultacji ze swoimi podwtadnymi. Od swoich pracownikow
wymaga bezwarunkowego wykonywania polecen. Ktory styl kierowania zespolem stosuje ten kierownik?

A. Nieingerujacy.
B. Konsultacyjny.
C. Autokratyczny.
D. Demokratyczny.

Zadanie 8.

Producent przetworow migsnych postanowit dofinansowac organizowane przez Stowarzyszenie Producentow
Trzody Chlewnej Swicto Wieprzowiny. Takie dziatanie marketingowe to

A.  Dbarter.
B. kabotaz.

C. sponsoring.
D. franchising.

Zadanie 9,

Dokument okreslajacy sktadniki niezbedne do wytworzenia okreslonego produktu to

A. receptura.

B. kosztorys.

C. zamowienie.

D. instrukcja obstugi.

Zadanie 10,

Lopatka na przedstawionym schemacie $wini oznaczona jest numerem y @ 9 § @
A 4
B. 5
C. 6
D. 7
e 4 8 3 8 0V ¥ 13 6
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Zadanie 11.

Sterylizacja polega na utrwalaniu zywnosci w temperaturze

A. ponizej 20°C

B. od21°Cdo 65°C
C. od65°Cdo 85°C
D. powyzej 100°C

Zadanie 12,

Podczas produkcji wina wykorzystywana jest fermentacja

A. octowa,

B. mastowa.

C. mlekowa.
D. alkoholowa.

Zadanie 13,

Osmoaktywng metoda utrwalania zywnosci jest

A. solenie.

B. kiszenie.

C. wedzenie.

D. pasteryzowanie.

Zadanie 14,

W kurniku produkuje si¢ dziennie 1 000 jaj. 60% jaj pakowanych jest we wktadki na 30 jaj. Pozostale jaja sa
pakowane do wkiadek na 10 jaj. Ille sztuk opakowan odpowiednio o pojemnosci na 30 i 10 jaj nalezy
zamowic na 30 dni?

A. 500 szt., 1 000 szt,
B. 600szt., 1200 szt.
C. 700 szt., 1 400 szt.
D. 800 szt., 1 600 szt,

Zadanie 15.

Przedstawione na ilustracji urzadzenie stuzy do

A. mielenia migsa.

B. nadziewania kielbas.
C. produkcji makaronu.
D. rozdrabniania owocow.

Zadanie 16.

W celu zwazenia produktow sypkich za pomoca wagi elektronicznej bez opakowania nalezy postawic
opakowanie na wage i wcisng¢ przycisk z napisem

A. ON

B. OFF
C. TARA
D. STORE
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Zadanie 17.

Jeczmien browarny powinien charakteryzowac si¢ niskg zawartoscig

A. Dbialka.

B. skrobi.

C. suchej masy.

D. soli mineralnych,

Zadanie 18.

Glowny produkt uboczny wymagajacy zagospodarowania przy produkcji biodiesla z oleju rzepakowego to

A, gliceryna,
B. makuchy.
C. glukoza.
D. woda.

Zadanie 19.

Producent przetworow spozywczych z gospodarstw ekologicznych moze sprzedawa¢ swoje wyroby jako Bio,
tylko jezeli

A. uzyska zgode urzedu gminy.

B. uzyska certyfikat jednostki certyfikujacej.

C. przeprowadzi ocen¢ punktoéw krytycznych.
D. przeprowadzi badania w Panstwowej Inspekcji Sanitarne;.

Zadanie 20.

Jakim skrétem okresla si¢ system zapewnienia bezpieczenstwa zdrowotnego zywnosci, ktorego podstawg jest
analiza zagrozen i krytycznych punktéw kontroli?

A. GHP
B. RMP
C. HACCP
D, ISO 9000
Zadanie 21.
Spotka z 0.0. musi ztozy¢ do Urzedu Skarbowego deklaracj¢ CIT-8 do korica
A. stycznia.
B. lutego.
C. marca.
D. kwietnia.
Zadanie 22.

Przedsigbiorca wystawit faktur¢ VAT. Oryginal dokumentu powinien zosta¢ przekazany

A. odbiorcy towaru.

B. urzedowi skarbowemu.

C. ksiggowej w firmie wystawcy.

D. firmie transportowej przewozacej towar.
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Zadanie 23.

Budynek warsztatowy w bilansie majatkowym zalicza si¢ do

A. kapitalow wlasnych.
B. kapitatow obcych.

C. aktywow trwalych.

D. aktywow obrotowych,

Zadanie 24,

Do kapitatéw whasnych zalicza si¢

A. kredyt inwestycyjny.

B. kredyt w rachunku biezacym.

C. zobowiagzania wobec dostawcow.

D. zysk z poprzedniego roku przeznaczony na rozwoj.

Zadanie 25,

Wszystkie towary znajdujace si¢ w sklepie zostaly policzone i zapisane w specjalnym formularzu.
Inwentaryzacja zostata przeprowadzona zgodnie z metoda

A. weryfikacji.

B. spisu z natury.

C. potwierdzenia sald.

D. posrednig uproszczong.

Zadanie 26.

W trakcie pozaru spowodowanego zwarciem instalacji elektrycznej zniszczeniu uleglta cze$¢ towarow
znajdujacych si¢ w magazynie. Straty te zakwalifikowane zostang jako

A. naturalne,

B. zawinione.

C. niezawinione.
D. systematyczne.

Zadanie 27,

Wartos¢ srodka trwalego po 9 latach uzytkowania wynosi 20 000,00 zt. Przewidywany okres uzytkowania
wynosi 10 lat. Ile wynosita wartos¢ poczatkowa srodka trwatego?

A. 150 000,00 zt
B. 200 000,00 zt
C. 250 000,00 zt
D. 300 000,00 zt

Zadanie 28.

Ile wynosi stopa amortyzacji rocznej budynku, ktérego okres uzytkowania jest przewidziany na 50 lat?

A 1%
B. 2%
C. 3%
D. 4%
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Zadanie 29.

Konta bilansowe aktywne posiadaja saldo poczatkowe po

A. dowolnej stronie.

B. stronie Ma (Credit).

C. stronie Winien (Debet).

D. stronie Winien (Debet) i po stronie Ma (Credit).

Zadanie 30.

Saldo poczatkowe po stronie Winien (Debet) nalezy zapisa¢ na koncie

A.  Kredyty bankowe.

B. Kapital zakiadowy.

C. Inwestycje dlugoterminowe.

D. Zobowigzania wobec pracownikow.

Zadanie 31.

Z zaciggnigtego kredytu sptacono zobowigzanie wobec dostawcy. Ta operacja gospodarcza spowoduje
zmiany

tylko w aktywach.
tylko w pasywach.
ujemne w aktywach i pasywach.

ocnwy»

dodatnie w aktywach i pasywach.
Zadanie 32.
W bilansie aktywa sa uporzadkowane wedlug zasady

A. malejacej ptynnosci.

B. wzrastajacej plynnosci.,

C. malejacego stopnia wymagalnosci.
D. wrzrastajacego stopnia wymagalnosci.

Zadanie 33.

Przedsigbiorca postanowil wypromowaé¢ swoj nowy produkt. Srodki finansowe przeznaczone na ten cel to

koszty

A. zarzadu.

B. finansowe.

C. sprzedazy.

D. dzialalno$ci podstawowe;j.
Zadanie 34.

Przedsigbiorca wyprodukowal 1 000 sztuk produktu. Koszty calkowite wyniosty 20 000,00 zt. Ile wynosza
koszty jednostkowe produktu?

A. 10,00 zt
B. 20,00 zt
C. 30,00 zt
D. 40,00 zt
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Zadanie 35.
Przy wielkosci produkeji 1 000 szt. koszty catkowite produkcji wynosza 80 000,00 zt.

Koszt jednostkowy bezposredni wynosi 50,00 zt. Ile wynosza koszty posrednie produkcji?

A. 10 000,00 zt
B. 20 000,00 zt
C. 30000,00 zt
D. 40 000,00 zt

Zadanie 36.

Pracownik zatrudniony na 1/2 etatu w systemie czasowym z premig przepracowal w grudniu 20 dni po
4 godziny dziennie zgodnie z obowigzujaca go normg czasu pracy. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto
pracownika za grudzien, jezeli stawka za godzing pracy wynosi 14,00 zt a premia 20%?

A, 1120,00 zt

B. 1344.00 zt

C. 2240,00 zt

D. 2 688.00 zt
Zadanie 37.

W pazdzierniku pracownik przepracowal: 168 godzin zgodnie z obowigzujacym go wymiarem czasu pracy
przy stawce 15,00 zl/godz., 5 godzin nadliczbowych w niedziele¢ z dodatkiem w wysokosci 100%
wynagrodzenia. [le wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika za pazdziernik?

A, 2520,00 zt

B. 2595.00 zt

C. 2670,00 zt

D. 2 770,00 zt
Zadanie 38,

Przedsigbiorca zakupil nowy samochod dostawczy. W celu zminimalizowania strat, ktore moga wystapic¢
w przypadku uszkodzenia samochodu z winy kierowcy, powinien on wykupic¢ ubezpieczenie

A. autocasco.
B. agrocasco.
C. assistance.
D. odpowiedzialnosci cywilnej.

Zadanie 39,

Przedsigbiorca zajmuje si¢ uslugami w zakresie naprawy maszyn rolniczych. Dziatalnos$¢ ta charakteryzuje
si¢ duzym zyskiem w stosunku do uzyskanego przychodu. Jaka bedzie dla niego najlepsza forma
opodatkowania podatkiem dochodowym od 0so6b fizycznych?

A. Zasady ogoélne.

B. Karta podatkowa.

C. Pelna ksiggowos¢.

D. Ryczalt ewidencjonowany.
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Zadanie 40.
Miemikiem optacalnosci sprzedazy jest wskaznik rentownosci
A. majatku.
B. sprzedazy.
C. kapitatu wtasnego.
D. kapitatu catkowitego.
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